

**Генеральная Ассамблея
Совет Безопасности**

Distr.: General
14 May 2018
Russian
Original: English

Генеральная Ассамблея
Десятая чрезвычайная специальная сессия
Пункт 5 повестки дня
**Незаконные действия Израиля в оккупированном
Восточном Иерусалиме и на остальной части
оккупированной палестинской территории**

Совет Безопасности
Семьдесят третий год

**Идентичные письма Постоянного наблюдателя от Государства
Палестина при Организации Объединенных Наций от 11 мая
2018 года на имя Генерального секретаря, Председателя
Генеральной Ассамблеи и Председателя Совета Безопасности**

Я вынужден обратиться к Вам с очередным письмом в связи с тем, что безоружные и беззащитные палестинцы, которые уже седьмую неделю подряд участвуют в секторе Газа и на остальной части оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, в мирной акции протеста под названием «Великий марш возвращения», по-прежнему подвергаются жестоким расправам и убийствам со стороны израильских оккупационных сил. Совершенно очевидно, что в случае отсутствия серьезных шагов по привлечению виновных к ответственности Израиль, оккупирующая держава, будет и впредь, как это было на протяжении последних шести недель, с полной безнаказанностью убивать и калечить мирных палестинцев. Международное сообщество больше не должно хранить молчание о таких вопиющих преступлениях, совершаемых оккупирующей державой в отношении беззащитных палестинцев, которые удерживаются Израилем в качестве заложников в течение 50 лет оккупации.

Сегодня, когда готовилось настоящее письмо, от рук израильских оккупантов погиб еще один мирный палестинец — 40-летний Джабр Салем Абу Муштафа — и получили ранения более 730 человек. При этом 3 мая от тяжелейших ранений скончался 19-летний Анас Шауки Абу Асер, который был ранен израильскими оккупантами 27 апреля в восточной части Газы. Кроме того, 7 мая в восточной части селения Хузаа, расположенного к востоку от города Хан-Юнис, от рук израильских военнослужащих погибли 23-летний Бахаа Абдель Рахман Кадих и 20-летний Мохаммед Халед Абу Рида.



С учетом последних потерь за шесть недель «Великого марша возвращения», который начался 30 марта, всего погибло по меньшей мере 45 палестинцев, включая детей и журналистов; эти палестинцы были убиты за то, что они осмелились открыто протестовать против систематического нарушения Израилем их прав человека, требовать прекращения политики оккупации, блокады и грабежа, а также призывать к независимости, свободе и возвращению на исконные земли. Следует отметить, что большинство убитых — это беженцы, чьи семьи были вынуждены покинуть свои дома и земли в 1948 году, когда Израиль развязал кампанию этнической чистки («Накба»).

Вместе с тем число палестинцев, которые получили ранения и увечья с момента начала акции протеста на всей оккупированной палестинской территории, сейчас перевалило за 6800 человек. Из них более 1900 человек получили огнестрельные ранения, многие находятся в тяжелом или критическом состоянии. По словам врачей, работающих в больницах «Европейская» и «Эш-Шифа» в Газе, демонстранты получили настолько «ужасные» ранения, что многие из них, вероятно, останутся инвалидами на всю жизнь. Заведующий отделением неотложной помощи в крупнейшей больнице Газы «Эш-Шифа» сообщил, что эти люди в основном получили огнестрельные ранения нижних конечностей, в результате чего у них были сильно раздроблены кости, были разорваны вены, нервы и мышцы, а также был утрачен кожный покров в области ранения. По меньшей мере 28 мирных палестинцев, которые участвовали в акции протеста, лишились конечностей из-за снайперского огня израильтян.

Ситуация с массовым наплывом раненых усугубляется тем, что Израиль, оккупирующая держава, уже более десяти лет незаконно осуществляет блокаду, а также нападает на медперсонал и автомобили скорой помощи, в результате чего основные медицинские услуги в Газе оказываются в ограниченном объеме. В период с 30 марта были госпитализированы почти 5000 раненых, а еще 4255 человек получили медпомощь в полевых медицинских травмпунктах. В этой связи мы призываем все государства и далее оказывать палестинцам необходимую гуманитарную помощь, особенно с учетом того, что медучреждения Газы едва справляются с огромным потоком раненых, и по возможности активизировать поддержку Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ, которое не только оказывает гуманитарную помощь, но и служит важнейшим символом сохранения надежды, соблюдения прав и уважения достоинства в условиях отсутствия перспектив для урегулирования конфликта, усиления чувства отчаяния и неуверенности в завтрашнем дне.

На фоне совершаемых в Газе преступлений Израиль, оккупирующая держава, продолжает преднамеренно и систематически совершать грубые нарушения на Западном берегу, включая Восточный Иерусалим. Так, продолжается поселенческая деятельность, предусматривающая, в частности, снос палестинских домов и строений, конфискацию палестинских земель, насильственное перемещение палестинских семей и общин, строительство и заселение поселений, поощрение и оправдание насилия и террора со стороны поселенцев, а также раздробленность оккупированной палестинской территории в результате строительства отдельных дорог, контрольно-пропускных пунктов и незаконной раздельной стены.

В этой связи в Израиле была недавно опубликована информация о новых распоряжениях и решениях военного ведомства, направленных на содействие поселенческой деятельности на палестинской земле. Бедуинской общине в Ханэль-Ахмаре грозит принудительное переселение в район Айн-Шамс близ Абу-Дис, с тем чтобы освободить место для расширения поселений. Так называемый

Комитет Зандберга предложил «узаконить» тысячи единиц жилья, построенных на частных палестинских землях на оккупированном Западном берегу. Пытаясь закрепить аннексию земель, произведенную на Западном берегу в интересах группы поселений «Маале-Адумим», Израиль также стремится восстановить обширную дорожную сеть, связывающую поселения Западного берега с оккупированным Иерусалимом. Чтобы освободить место для расширения поселений, израильские силы с помощью бульдозеров расчистили десятки дунамов палестинской земли; в частности, для расширения отдаленного поселения, приписанного к поселению Ицхар, были расчищены сельскохозяйственные угодья в деревне Асира-эль-Киблия, расположенной к югу от Наблуса, а для расширения поселения Ата-Захав были расчищены угодья, засаженные оливковыми и лесными деревьями, в городе Кафр-ад-Дик в Сальфите.

По-прежнему фиксируются чудовищные преступления, совершаемые израильскими поселенцами-террористами. Так, сегодня утром на рассвете в деревне Дума, расположенной на Западном берегу, группа израильских поселенцев-террористов подожгла дом семьи Давабши: поселенцы разбили в этом доме окно, бросили в него бутылку с зажигательной смесью и затем скрылись. Серьезно пострадал старший сын — шестилетний Ахмед, который получил ожоги по всему телу. В июле 2015 года этот же самый Ахмед получил серьезные ожоги после того, как израильские поселенцы-террористы забросали дом его семьи бутылками с зажигательной смесью; в результате заживо сгорел спавший в своей кровати полуторогодовалый Али, тяжелейшие ожоги получили его мать Рехам и его отец Саад, которые позднее скончались от полученных ран, а Ахмед остался сиротой.

В то время как израильские поселенцы по-прежнему творят бесчинства, терроризируя и запугивая палестинские семьи, мы вновь призываем незамедлительно принять меры для привлечения к ответственности всех поселенцев, совершающих преступления против палестинцев. Безнаказанность израильских поселенцев не может оставаться нормой, а международное сообщество должно потребовать от Израиля выполнения его обязанностей по проведению расследований всех подобных преступлений и привлечению виновных к ответственности. Терроризм должен быть безоговорочно осужден, а со всеми его проявлениями нужно покончить.

Тем временем Израиль пытается скрыть от международного сообщества свои беззакония против палестинского народа, постоянно прибегая к искажению реальности путем пропаганды и отказывая правозащитным организациям в доступе на свою территорию и на оккупированную палестинскую территорию, включая Восточный Иерусалим. На этой неделе Израиль решил выслать сотрудника организации «Хьюман райтс вотч» за освещение нарушений прав человека в районах, находящихся под контролем Израиля. Сегодня утром в своем заявлении 16 израильских правозащитных групп в знак солидарности с организацией «Хьюман райтс уотч» заявили следующее: «Вместо того, чтобы пытаться скрыть оккупацию от мира — прекратите оккупацию!».

Поскольку Израиль продолжает совершать против безоружных демонстрантов в Газе преднамеренные расправы и убийства, мы должны вновь призвать международное сообщество выступить в защиту палестинского народа. Должны строго соблюдаться нормы международного права, включая нормы гуманитарного права и стандарты в области прав человека, а также соответствующие резолюции Организации Объединенных Наций. Мы настоятельно просим Совет Безопасности выполнить свои соответствующие обязанности, а также призываем все государства выполнить свои юридические обязательства, в частности относительно соблюдения и обеспечения соблюдения на оккупированной

палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, положений Женевской конвенции о защите гражданского населения во время войны. Кроме того, мы по-прежнему призываем к разработке независимого и транспарентного международного механизма, который позволил бы привлечь виновных в совершении этих преступлений к судебной ответственности и предотвратить дальнейшее кровопролитие среди мирного населения в осажденном секторе Газа.

Кроме того, необходимо учитывать и более широкий исторический контекст. Международное сообщество должно обеспечить соблюдение норм международного права, заставив Израиль прекратить его многолетнюю политику оккупации, блокады, угнетения и грабежа палестинского народа. Голоса мирных палестинских демонстрантов в Газе, как и голоса народов мира, действующих по велению совести, должны быть услышаны и приняты во внимание во имя мира, безопасности, свободы, достоинства и базовых принципов гуманности.

Буду признателен Вам за распространение текста настоящего письма в качестве документа десятой чрезвычайной специальной сессии Генеральной Ассамблеи по пункту 5 повестки дня и в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Рияд Мансур

Посол

Постоянный наблюдатель от Государства Палестина
при Организации Объединенных Наций